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Előfizetési árak: 
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3 frt -kr. 

1 frt 50 kr. 

Külföldre egy évre 8 frt -kr. 

Egy évre 

Fél évre. 

Negyed évre 

Egyes szám ára ő kr. E 

Megjelenik hetenkint kétszer: 

vasárnap és csütörtökön. 

Vasárnap, 1887. május 1. 

Politikai, közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hirlap. 

Hirdetések dija: 
minden egyhasábos garmond- 
sorért vagy annak térfogatáért 

4 krajczár. z 
Evenkivül minden egyszeri 
közlés után 80 kr bélyegdij 

fizetendő, 

Nagyés többször közlendő hir- 
detményeket árkedvezmény- 
ben részesit a kiadóhivatal. 

A „Nyilt tér"-ben közlendő czik- 
kekért soronkint19 krfizetendő. 

szEEsz rós : 
KEZDI-VÁSÁRHELYTT 

ifj. Dobay János szerkesztő lakásán. i 

rAa póIva 
KÉZDI-VÁSÁRHELYTT 

Szabó Albert könyvnyomdájában. 

A lap beltartalmát illető közlemények a szerkesztőségben, az előfizetések, hirdetmények, nyilitéri czikkek sib. a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

A 

Felhivás előfizetésre. 

A „Székelyfölde czimü politikai, közgaz 
dasági, társadalmi és szépirodalmi, hetenkint 
jelenlegi nagyságában 2-szer megjelenő hir- 
lapraa következő árakkal előfizetést nyitunk 

Egy évre. 6 frt - kr. 
Fél évre 8 frt - kr. 
Negyed évre 1 frt 50 kr. 

Előfizetési pénzek bármely időben el- 
fogadtatnak. 

Lapunk azon előfizetőit, kik előfize- 
téseikkel még hátrálékban vannak, tisz- 
telettel kérjük azoknak beküldésére. 
Kérjük egyuttal t. előfizetőinket, szi- 

veskedjenekelőfizetéseiket minél előbb meg- 
ujitani, hogy lapunk szétküldésében za- 
var ne forduljon elő. 

A „Székelyföld" kiadó-hivatala. 

Glönezy FPál. 

Üdvözöljük a nagy férfiut, a kiváló 

hires paedagogust, ki a tanügy szolgá- 

latában gazdag eredményekkel, fényes 

sikerrel eltöltött 50 éves jubileunát ma 

ünnepli; s kit a Gondviselés azon külö- 

nös kegygyel halmozott el, hogy nem- 

csak megengedte, hogy elérje 70-ik élet- 

évét üde egészségben, de ezen felül oly 

rendkivüli ajándé- 

kozta meg, mely remélnünk engedi, hogy 

munkabiró-erővel 

reformeszméit keresztülviheti, sőt ujabb 

alkotásokkal is gazdagithatja a tanügyi 

irodalmat s lényeges ujitásokkal a nép- 

oktatásügy szervezetét. 

Üdvözöljük őt, kiben a szakképzett- 

ség győzelmének megtestesitését látjuk, 
ski eclatans példa arra, hogy a szak- 

értelem, ernyedetlen szorgalommal, ki- 

tartó munkássággal és becsületességgel 

párosulva, mily nagy szolgálatokat te- 

het hazájának. Ő, ki ezelőtt 50 évvel 

benső hivatástól ösztönöztetve a tanitói 
pályára lépett, szellemének erejével, fen- 

sőségével felküzdötte magát, hogy már 

az alkotmányos korszak kezdetével, te- 

hát ezelőtt husz évvel, a közokt. minisz- 

teriumban osztálytanácsossá neveztetett 

ki s ma mint miniszteri tanácsos birja a 

nemzet közvéleményének osztatlan el- 

ismerését. 
Midőn 1868-ban megalkottatott a 38. 

t-cz. és ugy szólva a semmiből kellett 

teremteni, mert a népnevelésügy mezeje 

tabula rasa volt, a nagy Eötvös aggo- 

dalommal tekintett a szervezés nehéz, 

páratlan tapintatot és mély belátást 

igénylő munkájára, s e gordiusi csomót 

legnagyobb részben Gönezy Pál oldotta 

meg, ki mint elismert gyakorlati paeda- 

gogus mindenütt a szegnek fejére talált 

s épen oly szerenesés volt a paedagogiai 

müvek alkotásában, mint az administra- 

tio-uttörés nehézségeinek legyőzésében. 

Nyugodt lélekkel el lehet mondani, 

hogy Eötvös és Trefort minisztereken 

kivül hazai népoktatásügyünk legtöbbet 

Gönczynek köszönhet, ki sohasem té- 

vesztette szem elől: „Egy czél van előt- 

tünk, a nemzet nevelése." 

A szokásos kitüntetések, melyek nagy- 

jainkat érni szokták, őt is megörvendez- 

tették, mert a tudományos akadémia 

tagjává választotta az irodalom terén 

kifejtett tudományos munkásságáért, sőt 

a Lorona elismerése sem maradtel, mert 

a miniszteri tanácsosi rangon kivül a 

vaskorona-rend kis keresztjével is ki- 

tüntettetett. 

A mai nap tehát, melynek emlékére 

a tanfelügyelők és a hazai tanitóság egy 

- a jubiláns nevét viselő - tanitói 

árvaház létesitésén fáradoznak, ünnepe 

a nevelésügynek, a hazai tanitóságnak, 

ünnepe minden hazafinak, ki a legszen- 

tebb ügynek, a népnevelésnek, felvirág- 

zását ohajtja; mert igaz, hogy Gönczy 

nem nyert nagy csatákat sa történelem 

lapjaira nevét vérbetükkel nem irta be; 

népfajokat nem egyesitett, nemzeteket 

nem szabaditott fel, de egy közös ellen- 
ség, a sötétség ellen küzdő tábort évtize- 

deken át vezetett és vezeti ma is a tá- 

bort, t. i. „melynek „abc-je nagyobb 

hatalom a katonák szuronyánál s halált 

okádó ágyuóriásainál, mert nem a halál- 
nak, hanem az életnek szerzi a diadalt, 

a győzelmet". 

Legyen azért áldva ezután is minden 

percze, s hosszas munkásságának legyen 
meg az a jutalma, hogy eszméit meg- 

testesitve láthassa.*) 

Cato. 

*) A mai nevezetes ünnepség alkalmából kedves 
kötelességének ismerte a haromszekmegyei tanitó- 
testület is Ő méltóságát üdvözölni. Ez üdvözlő-iratot 
lapunk más helyén veszik olvasóink. C. 

istenséggé senkit, s azért, mert kuriai 

FParlament és kuria. 

Tisztelem a birói függetlenséget, sért- 
hetlenséget és tekintélyt, a biró telj- 
hatalmát is; azonban nem lennék haj- 
landó tisztelni, s testületet, mely hatás- 
körénél fogva a parlament fölé helyezze 
magát, nem alkotnék. Számos példát mu- 
tat a történelem, hogy kezdetben kis ha- 
talomból később nagy hatalom lett, 
kezdetben kicsiny jog később zsarnok- 
sággá fejlődött. A régi keresztény világ- 
ban, a német császárok alatt, a római 
pápák koronázási joga később világural- 
mi hatalommá fejlődött s a szász, a frank 
és a Hohenstaufen-családokból szárma- 
zott hatalmas császárokkal a római pá- 
pák rendelkeztek. A mint hogy olykor 
egy-egy kis felhőből óriási vihar támad, 
egy-egy kis jogból, mint az elvetett 
magból, terebélyes fa néhet, mely min- 
dent elnyom maga körül. 
A kuria itélő joga a parlamenti vá- 

lasztások felett más szóval annyi lenne, 
mint a kuria itélóőjoga a parlament fe- 
Jett, a mi a közvéleményben a kuriát a 
parlament fölé helyezné, s a mennyire 
a kuriának ezen illetéktelen tekintélye 
a képviselőház tekintélyének rovására 
emelkednék, annyiban apadna magának 
a kormánynak tekintélye is. 
Nem kerülne sok időbe, hogy a párt- 

sajtó, kivált az ellenzéki, hogy a kuria 
gyengéjének hizelegjen, mindenek fölé 
emelné őt és nem kerülne bele sok idő, 
hogy mint a ki folyton diesőiteni hallja 
magát, hát saját dicsőségét végre el is 
hiszi, - a kuria is elhinné, hogy ő 
uralkodik az Olympon. Ne emeljünk 

biró valaki, ne tagadjuk meg az ő embe- 

A „Székelyfölde tárczája. 

Emlékeimből. 
VI. 

Egy szinésznő. 
(Folytatás.) 

Egy pár nap mulva, mikor már Lauráék 
elhagyták volt a Korondi-házat, azon hir 
kezdett elterjedni a városban, hogy Laura 
korántsem olyan ártatlan, mint a minőnek 
látszik, Korondi Gyulával benső viszonyt 
folytat. Csergő Ádám, egy pletyka vénlegény, 
nyilvánosan beszélte a kaszinóban, hogy 
egy kora reggel látta Korondi Gyulát a 
Lauráék lakásából kisompolyogni. 

Mint a futó tüz, járta be ez a hir az egész 
várost, s elérkezett a kollegiumba is. Mind- 
nyájunkat lázas izgalomba hozott. Meg vol- 

tunk győzödve, hogy az egész hir puszta 
rágalom s Laura ártatlan, mint az ég an- 
gyala. 
Az ifjuság aznap esti előadáson zajos tün- 

tetést rendezett kedvencze mellett. Minden 
jelenetben megtapsolta s kihivta az ifju mü- 
vész-nőt, s a szó teljes értelmében virágeső- 
vel boritá el a szinpadot. De a tanulók köz- 
véleménye más irányban is nyilvánult: a 
pletykagyártó Csergő Ádámot kegyetlenül 
megpokróczozták. Szegény ember, 3 hétig 

őrizte bele az ágyat. 
Ánmde a nagy közönség nem osztotta a 

fiatalság feltétlen bizalmát : Laurát bünösnek 
tartotta, és ez már az előadásokon is fel- 

ismerhető volt. Azok a rokonszenves tünte- 
tések, mikkel a közönség Laurát minden 

fellépése alkalmával fogadá, lassanként ki- 
maradtak, s a diákok által vezérelt karzati 

demonstrácziókon kivül Laura alig része- 
sült több méltánylásban, mint akármelyik 
segédszinész, sőt akadt egy kis töredék, 
többnyire visszautasitott udvarlókból, mely 
egy minden tehetség nélkül való kaczér 
primadonna mellett kezdett a Laura boszan- 
tására tüntetni. Természetesen a diákság le- 
fülelte az ármányt. Lett olyan pisszegés és 
fütty, minőt még nem hallott Thalia tem- 

ploma. Ennek vége meg az lett, hogy az 

egész tanuló ifjuságot eltiltották egy hétre 
a szinháztól. No még csak ez kellett. A kö- 
vetkező előadáson nemcsak a nagyobb tanu- 

lók, de az egész kollegium ott volt a szin- 
házban, s Laura 5 perczig nem tudott az 
örömzajtól szóhoz jutni. 

Mikor 300 ember együtt, egy akarattal 
követ el valami csinyt, senkit sem lehet bün- 
tetni; a tanár urak tehát maradtak a tila- 

lommal, mi meg jártuk továbbra is a szin- 

házat s örködtünk Lanuránk felett. 
Ilyen viszonyok között lehetetlen volt, 

hogy Laura észre ne vegye, hogy valaminek 
történni kellett. Ha a szinházi közönség 
magatartásából nem is, de az életben lépten- 

nyomon észrevehette azt. Azok a tisztelet- 

teljes köszönések lassanként elmaradtak s e 

helyett nem egy gunyos mosolylyal találko- 

zott Laura, ha az utczákon végig ment. 

Nines könyörtelenebb lény, mint az em- 
ber, midőn valakiről előöbb magas véleményt 

táplált s aztán meggyőződött arról, hogy az 
nem érdemli meg tiszteletet. A közbecsülést 
nagyon nehéz kiérdemelni, de elveszteni 
vajmi könnyü. 

Laura érezte a nyomást, mely minden ol- 
dalról ránehezül; érezte, hogy veszély fenye- 
geti; de nem tudta, hogy miből áll az és mi- 

ként kell védekeznie. Gyakran láttam kisirt 

szemekkel, halvány arczczal, fáradt léptek- 
kel haladni a szinház felé, s mindig mély 

részvét tölté el keblemet a szomoru alak 
láttára. Ugy szerettem volna valamit tenni 
érdekében, védelmezni őt mindenki ellen, s 
ugy fájt saját tehetetlenségem ! 

Még azt sem tudtam, hogy Laura tudja-e 
azon borzasztó hireket, melyek róla a város- 
ban szállonganak, vagy csupán az emberek 

hidegsége bántja gyöngéd szeretethez szo- 
kott lelkét. Gyakran arra gondoltam, hogy 

megirok neki mindent, hogy tudja meg a 
valóságot s védhesse magát a lappangó rá- 

galom ellen; mert, hogy Laura ártatlan, arról 
szentül meg valék győződve. De ismét meg- 

gondoltam a dolgot. Minek vele tudatni a 
szörnyü valót, minek felzavarni még jobban 
lelkét! hiszen ő ugy sem tudja magát meg- 

védelmezni. A rágalom olyan, mint a polyp; 
száz karral fogja át áldozatit. 

Bár gyermek valék abban az időben, any- 
nyira mégis ismertem az életet, hogy minden 
hirnek van valami alapja. Lehet, hogy Ko- 
rondi Gyula valamit ismét tett, mit aztán a 
rosszindulatu pletyka kibővitett, kiszinezett; 

s hogy a Lauráról szállongó hireknek is van 
valami inditó oka, arról egy perczig sem ké- 
telkedtem. 

Erről szerettem volna magamnak alapos 

meggyőződést szerezni. Mit tehetett e 
csélcsap Korondi és mennyi része van eb 
Laurának, ezt akartam minden áron 
tudni. 
Eszembe jutott Korondi Béla, kinél 

mióta Lauráék elköltöztek - nem voltam. 
Béla bizonyosan tudni fog valamit s neke. 
bizonyosan meg is mondja. Elmentem 
láékhoz. A nagy ház most oly szomo 
elhagyatottnak tünt fel előttem! Az abla : 
nagyobb része le volt függönyözve s ol 

maság mindenfelé, mintha nagy be 
a háznál. 

Bélát szerencsére otthon 
moru, levert volt szegény fiu 

kezdettünk s Béla egész bizalm 
el az utóbbi napok eseményeit 

- Én nem tudom, hogy 
anyám és Gyula között, mert 
alig lehet rájok ismerni. Anyá 

bájába zárkozik, Gyula meg 



ségét. Bizony csak ember ő és nem tö- 

kéletes lény hiuság ésgyarlóság nélkül. 
Hát ha egyebet nem hallana, mint hogy: 
igy a kuria, meg ugy a kurial Ha kez- 
dené észrevenni, hogy a pártok csopor- 

tosulnak körülte, a mint hogy csoporto- 
sulnának is! A mint észrevenné, hogy 
az ellenzék a kormány tekintélyével 
szemben a kuria tekintélyét állitja fel, s 
a mint hogy az efféle, egymással szembe 
állitott hatalom nem egyszer volt már 
roppant zavarok és telfordulások oko- 
zója: nem lehet azt innen kiszámitani, 

hogy mi minden nőhetné ki magát eb- 
ből a kuriai biráskodásból. 

A mint hogy a fejedelmek felett köz- 
törvényszékek nem itélhetnek, épen ugy 

nem rendelném alá a parlament legma- 
gosabb tekintélyét semmiféle más, még 

magasabbra emelt tekintélynek, Ő Fel- 
sége nevében! Mert hogy a biróságok Ő 
Felsége nevében itélnek, maga azt je- 
lenti, hogy a ki valaki felett itél, kell, 

hogy annak felette álljon: nos, hát a 
parlament felett magának Ő Felségének 
sincs itéleti joga, a mig ezt a jogot a 
parlament saját maga ki nem adja a ke- 
zéből. A parlamenti Trója ma csak a ku- 
riai fa-lónak nyitna rést, de a mint egy- 
szer ez a rés meg lenne nyitva, vége 
lenne a körülbástyázott biztonságnak s 
egyik feladott jog a másikat vonná maga 
után. Szóval még feltevésnek is kelle- 
metlen, s lehetetlen ezen inditványt a 
nemzet méltóságával összeegyeztetni. 

szág választottjait egy elvont, kinevezett 
testület jogarának vetni alá. 
Hanem hát az ellenzék most ellenzék, 

s mikor az ő ellenzékieskedésében meg- 
bicsaklik, akkor se lát, se hall, s szen- 
vedélyének tág utat nyitva, még mostis 
be tudná hivni országszabaditónak a 
törököt. De mikor ki kellene vinni, 
másra bizná, már mint akkoriban. 

Soha, soha, uraim! Ne legyen arra 
ideje senkinek, hogy valaha a parla- 
ment felett biráskodjék; ha pedig a par- 
lament olyan, hogy nem lehet benne 
megbizni, ám tartsa magát távol tőle az 

pártit, mert haza kergeti az országgyü- 
lésről Tisza Kálmán!.. . Hát olyan ha- 
talmas ember az a Tisza Kálmán? Az 
urak meg olyan semmik? És mégis le 
akarják győzni? Nem hallottunk ilyent 
a mesében sem! És önök maguk ijesztik 
el választóikat maguktól 

Országgyűlés. 

A képviselőház ápril 26 iki ülésén az el- 
nöki bejelentések és egyéb beterjesztések 
után következett a napirend első tárgya: a 

telekkönyviügyek. 

Matuska Péter előadó megokolja és el- 

fogadásra ajánlja a javaslatot. Ezzel szem- 

ben Fenyvessy Ferencz a következő ha- 

tározati javaslatot nyujtja be: Határozza el 

a képviselőház, hogy a tárgyalás alatt levő 

505. sz. törvényjavaslatot nem fogadja el, 

hanem utasitja az igazságügyi kormánytegy 

oly törvényjavaslat haladék nélküli előter- 

jesztésére, a mely a kir. törvényszékek telek- 

könyvi hatóságát megszüntetve, ezzel az 

ugyanazon kir. törvényszék székhelyén levő 

kir. járásbiróságot ruházza fel. 
Teleszky István sokkal helyesebbnek 

tartja, ha a törvényjavaslat elfogadtatik, 

mert a Fenyvessy által czélzott reform sze- 

rint nem volna rövid idő alatt kivihető, más 
részről költségeket igenyelne, melyek a tör- 
vényjavaslat által tervezett mód mellett mel- 

lőzhetők. 

Fabiny Teofil igazságügyminiszter meg- 

! jjegyzi, hogy ha Fenyvessy által beadott ha- 

Sőt van benne valami boszantó: az or- tározati javaslat elfogadtatnék, ez az elsőbi- 
rósági szervezetnek legalább részbeni reor- 

ganizáczióját tenné szükségessé és oly ráz- 

kódtatásokkal járna, melyeket elkerülni kell. 

Ajáulja a törvényjavaslat elfogadását. 

Fenyvessy Ferencz azon egyetlen érv 

előtt hajol meg, hogy most már nincs idő ja 

a nagy hazafi, a ki kikéri magát, hogy 
őt is embernek nézzék, mert ez a parla- 
ment Európa egyik parlamentjénél sem 
rosszabb; de ha mégsem méltóztatnak 
vele megelégedve lenni, ám méltóztassa- 
nak más parlamentet produkálni - 
mondva! 
Én Istenem! Hát még az a taktika, 

választások előtt verni a választók fejé 
be: Hiába választotok nem kormány- 

vaslatának keresztülvitelére s visszavonja 
határozati javaslatát. 

A ház elfogadta a törvényjavaslatot az 

igazságügyi bizottság által ajánlott módosi- 

tásokkal. Következett a törvénykezési 

szünet ujabb szabályozásáról szóló tör- 

vényjavaslat tárgyalása. Matuska Péter 

előadó elfogadásra ajánlja a javaslatot. 

Fenyvessy Ferencz a mellett érvel, 
hogy az első folyamodásu biró éppen ugy 
megérdemli a 8 heti szabadságot, s tán még 
jobban, mint a kuriai biró. E mellett sérel- 

mesnek tartja a javaslatnak azt az intézke- 

dését is, hogy a törvényszek elnöke szabja 
meg, hogy mikor mehet a biró szabadságra. 
Mind a mellett elfogadja a javaslatot. 
Körössy Sándor polemizálva az előötte 

szolottal, hivatkozik a büntető-, kereskedel- 

mi és váltótörvényekre, melyekre nem mond- 

hatja senki, hogy azok is csak toldozás-foldo- 
zás. Áttérve a javaslatra, helyesnek tartja, 

hogy a felsőbb biróságok tagjai hosszabb- 
ideig szünetelhessenek, mint az első-birósá- 

gok tagjai, mert az első-biróságok tulajdon- 
képen csak a per előkészitési cselekményei- 
vel vannak elfoglalva, mig a felsőbb birósá- 
gok a perekben folytonosan érdemleges ité- 

leteb hoznak. Ezért a legfelsőbb biróságok 

müködése sokkal nehezebb, mint az első bi- 

róságoké, mert ez az érdemleges itélethoza- 

tal megköveteli, hogy a birák 9 órától dél- 

után 2-8 óráig folytonosan ülésezzenek na- 

ponkint, mig az első birósági birák szaba- 

dabban mozoghatnak s müködésük nem tart 

9 orától 2-ig, hanem csak déli 12 óráig. 

Nagyobb fáradsággal járván a felső birósá- 
igok müködése, mint az első-biróságoké; több 

időre is van szükségük. Ezenkivül a felső- 

biróságok tagjai rendszerint öregebbek és 

törődöttebbek, mint az első- biróságok tagjai 
s ennélfogva hosszabb szünidőre van szük- 
ségük. Azt a két heti szünidőt tehát a t. ház 
a törvényjavaslat elfogadásával bátran meg- 
adhatja a felső-biróságoknak. Elfogadja a ja- 

vaslatot. 

Fabiny Teofil igázságügyminiszter kérdi, 
hogy lehetséges e a mostani birói szervezet 

mellett helyes igazságszolgáltatás? Van pl. 
ösz óta és kijelentette, hogy az osztrák-ma- 3 törvényszékünk, a melynél az elnökön ki- 

vül 4 biró van. Ezeken kivül 6 törvényszék- 
nél 5 s 8 törvényszéknél 6 biró müködik az 

elnök mellett. Végre van 34 törvényszé- 

künk, a melynél 6-nál több, de legfelebb 

csak 10 biró müködik az elnökön kivül. 

Járásbiróságaink között van 27], a hol 

albiró nincs s igy csak egy biró müködik; 

és van 185, a hol csak egy albiró van a 

járásbiró mellett. Kérdi, lehetséges-e egy 
ily organizmussal zavartalanul és akadály- 

ren kivül még Bylandt-Rheidt gróf hadügy- talanul az igazságszolgáltatást folytatni, ha 
az első biroságoknál kényszerü szünetelést 
tartunk fenn. Mi lenne ennek következmé- 
nye? Az, hogy a járásbiróságok dezorgani- 

záltatni fognak, az ügymenet teljesen fönn 

fogjakadni. De a törvényszékeknél még na- 
gyobb mértékben következnék be ez, mert 

a törvényszékeknel kella helyettesitésről 
gondoskodni s az egész esztendön át ki nem 
jövün a főnnakadásból és a zavarból. Azt 

hiszi tehát, kétségtelen, hogy az első-biró- 

ságokra nézve a szünetelés fönn nem tart- 

ható. A budapesti birókra nézve kivétel 
tevése kivántatott. Az, t. ház, teljes lehetet- 

len, hogy az első folyamodásu biróságok 
között különbség tétessék. A budapesti bi- 
róságok különben is több előnyben része- 
sülnek, mint a vidékiek. A javaslatot elfoga- 
dásra ajánlja. - Elfogadtatik. 

golt, alig lehet egy hangját hallani és soha 

sem megy ki a háztól. 
-- S te nem sejted, hogy mi az oka e vál- 

tozásnak? - kerdém érdeklődéssel. 
- Nemcsak sejtem, de bizonyosan tudom, 

hogy Laura körül forog a dolog. Gyula ha- 
tártalan szerelmes bele s valószinüleg e miatt 
haragszik rá anyám oly nagyon. 
- S azóta tett valami olyant Gyula, a mi 

ujabb viszályra okot szolgáltatott ? 
-gyula megb csáthatlan könnyelmüsé- 
get követt el, de alig hiszem, hogy anyám 
erről tudna valamit. Valami egyéb történhe- 

tett közöttük, miért anyám annyira elkese- 

redett, és én ezt szeretném megtudni. Való- 
ságos kémszerepet játszom, mindig ott ólál- 
kodom az ajtók mögött, de még eddig nem 
sikerült semmit megtudnom. 

éreztem, hogy ez az, a mit én keresek. Kér- 

bizalmasan; soha senki sem fogja megtudni. 

Bár csak meg se tudtam volna, mert nincs 
miatta egy nyugodt pillanatom. Oh, az a 

Gyula, hogy még ilyenekre is képes! 
Koppant izgatottsággal kezdé meg Béla a 
fontos titok közlését; gondosan megvizsgálta 

a szomszéd szobákat, hogy nincs-e valaki 
ott s aztán mellém ülve, csaknem suttogó 
hangon szólt: 
Nekedelkell mindent mondanom, mert 

- Te egy megbocsáthatlan könnyelmüsé- 
get emlitettél - szólék izgatottan, mert 

lek, édes Bélám, mondj meg mindent egész 

- Ah, barátom, az egy borzasztó titok. 

bizom benned s egyedül nem tudom tovább 
viselni a szörnyü terhet, Hallgasd tehát. Ez- 
előtt nehány nappal egy éjjel - épen az 
utolsó éjjelen, melyet Lauráék e házban töl- 
töttek - valami neszre hirtelen felébred- 
tem. A szomszéd szobában Gyula nehéz lép- 
tei hallszottak. Már hajnal felé járhatott az 
idő s nekem nagyon feltünt, hogy Gyula 

még ébren van. Egy darabig figyelmesen 
hallgatóztam a léptek zajára. Gyula végre 
elhagyta a szobát s nehány percz mulva 

lassu, óvatos lépteket hallottam a folyosón 
tovahaladni. Azonnal Laura jutott eszembe. 

HFelpattantam ágyamból s egy nehány ruha- 

darabot magamra hányva, siettem utána. 

Gyula lement az udvarra s egyenesen a 
Lauráék lakosztálya felé tartott. Keleten az 
égbolt már világosodni kezdett s én Gyula 
ingadozó járásából felismertem, hogy egy 
kissé részeg. Szent Isten, mit fog ez zavaros 

fejjel elkövetni! - gondolám magamban s 
utána akartam menni, hogy lebeszéljem ok- 
talan tervéről, de nem volt bátorságom utjá- 

ba állani, mert talán megölt volna. Gyula 
egy perczig megállt a Lauráék lakása előtt 

s aztán hirtelen megfordulva, egy kis hasz- 
nálatlan kertajtót felnyitva, a házunk mellett 
elvonuló sikátorbalépettki. Kezdettem tisztá- 
ba jönni szándékával. Lauráék lakásáról egy 
kis ajtó nyilt a sikátorba, melyet azonban 
sem ők, sem a korábbi lakosok sohasem 

használtak. Ezen ajtó egy kis fás kamrába 

nyilt, mely mellett a konyha és Laura háló- 

szobája feküdt. Gyula bizonyosan ezen uton 
akar a házba hatolni - gondolám s én is 

lemenve az udvarba, olyan helyet keresek, 

honnan mindent látni lehetett. Gyula óvatos 
léptekkel ment az ajtóhoz s egy kulcsot von- 
ván ki zsebéből, nesztelenül a zárba illeszté. 

Az ajtó-felnyitás oly nesztelenül történt 
meg, hogy én sem hallottam semmit. Egy 

percz mulva belépett. Én is rögtön oda siet- 

tem s hallgatóztam. Benn minden csendes 
maradt. Már azt kezdém hinni, hogy Laura 
beleegyezett a találkába s mély megvetést 

kezdék lerezni iránta, hanem egyszerre egy 
éles sikoly hangzott ki, mire én egy közeli 

bokorba bujtam. Láttam Gyulát nemsokára 
kilépni és távozni, de hogy mi történhetett 
oda benn, arról sejtelmem sincs. Megnyugta- 
tásomra szolgált azon tudat, hogy Laura 
nem részes a dologban, mert ha Gyula az ő 
beleegyezésével ment oda, akkor nem ütött 
volna zajt. Még egy ideig rejtekemben ma- 

radtam, várva, hogy tán lesz a dolognak 

folytatása, de nagy bámulatomra a lakásban 
minden csendes maradt. Ezután felmentem 
szobámba s egész reggelig gondolkoztam a 
történtek felett. Másnap Lauráék elhagyták 
lakásukat s a város más részébe költözköd- 
tek. Gyulát pedig azóta alig láttam. 

(Folytatása következik.) 

Dobay János. 

SZEMLE. 

Belföld. 
A király Ő Felsége Albrecht főherczeghez 

60 éves katonai jubileuma alkalmából a kö- 
vetkező legfelsőbb kéziratot küldötte: 

eKedveltséged ép szellemi és testi erőben 
ünnepli ma azon napnak 60-dik évfordulóját, 
midőn a hadseregbe lépett. UÜgy én, mint ve- 
lem a hadsereg, melyet kedveltséged annyi- 
szor vezérelt dicsőségre és győzelemre, öröm- 
telt szivvel ünnepeljük a mai napot. Kedvelt- 
séged mozgalmas életfolyásának minden vál- 
tozatában a legtisztább hazafiság példány- 
képeül szolgált és én hálatelten gondolok 
fényes tetteire és önzetlen odaadására, me- 
lyet személyem és a hadsereg iránt tanusi- 
tott. Kedveltséged ünnepelt neve a legké- 
sőbbi időkig disziteni fogja a hazai történet 
dicsteljes lapjait. De ne is feledtessék el ked- 
veltséged szeretete és áldozatkész gondos- 
sága, melylyel a hadsereg tagjai iránt visel- 
tetett. Mindezek után fogadja kedveltséged 
a mai nap alkalmából legszivélyesebb és leg- 
hálásabb szerencsekivánataimat, melyhez 
azon reményemet füzöm, hogy a mindenható 
kegyelme még évek során át megtartja ked- 
veltségedet nekem és a hadseregnek. 

. 

Kálnoky gróf a politikai helyzetről, mint 
Bécsből jelentik, a mult szeredai katonai ta- 
nácsban beható előterjesztést tett, a mely 
nagy benyomással volta királyra, Tiszára és 
Taaffera. Részletezte az események folyását 

gyar politikának sikerült megakadályozni, 
hogy a válság az osztrák-magyar érdekekre 
nézve káros irányban fejlydjék, még pedig a 
nélkül, hogy más, mint békés eszközökhez 
kellett volna nyulni. A külügyminiszter érin- 
té a monarchia viszonyát Németországhoz, 
Olaszországhoz, Oroszországhoz és a többi 
hatalmakhoz s azzal' a kijelentéssel végzé, 
hogy a nemzetközi helyzet általában lénye- 
gesen javul. 

Ő felsége Kálnoky gróf külügyminiszte- 

miniszternek, Pejacsevich Miklós gróflovas- 
sági tábornoknak és Széchen gróf főudvar- 
nagynak adományozta az aranygyapjas- 
rendet. 

A jövő országgyülési idöszakra a képvi- 
selőválasztások - mint a B. C. irja - 
mindenesetre junius folyamában, tehát még 
a nagy mezei munkák megkezdése előtt fog- 
nak végbemenni. A szerint, a mint az ország- 
gyülés május hóban korábban vagy későb- 
ben lesz bezárható, fog a tiz napi választási 
határidő is kiiratni oly módon, hogy ha az 
országgyűlés berekesztése csak május vége 
felé fog bekövetkezni, a választások első 
napja az országgyülés bezárása után huszad- 
napra leend kitüzve, ugy, hogy az utolsó 
választási nap a harminczadik nap lesz az 
országgyülés feloszlatása után. 

Külföld. 

A Schnaebele-féle ügy még mindig nincs 
elintézve, még mindig felszinen van. A fran- 
czia sajtó hangja nagyon izgatott, s ugy lát- 
szik, a szélső párisi lapok saját czéljaikra 
akarják ez esetet kiaknázni. Azonban, bár 
berlmi hirek szerint a Schnaebele vétkes vol- 
ta be van bizonyitva, a német kormány bé- 
külékenységének jeléül el fogja rendelni 
Schnaebele szabadon bocsátását. 

A külföldi hirek közül még megemlitjük, 
hogy a berlini rendőrség ismét figyelmez- 
tette a pétervári rendőrséget, hogy a czár 
ellen ujabb merénylet van készülöben, Másik 
nevezetes hir, hogy a czár megtiltotta az 
azon czélra alakult bizottságnak, hogy Bou- 
langer franczia hadügyminiszternek diszkar- 
kardot küldjön. 

Tanugy. 

Üdvözlő-irat Gönczy jubileumára. 

A MHaáromszékmegyei Tanitó-testület" 
Göneczy Pál vall. és közoktatásügyi minisz- 
teri tanácsosnak a mai napon tartandó 50 
éves tanügyi jubileunmára a következő üd- 
vözlő-iratot küldötte, átadására Beksics 
Gusztáv orsz. képviselőt kérvén fel: 

Méltóságos Miniszteri Tanácsos ur! 
Az 1887. év május 1-ső napja, mint a me- 

lyen Méltóságod eredményekben gazdag 50 
éves paedagogiai munkásságára édes öntu- 
dattal tekinthet vissza, ünnepe a hazai tani- 

tóságnak, ünnepe a nevelésügy iránt igazán 
érző minden hazafinak; igen, mert hazai 
népeoktatásügyünk fokozatos haladása és j 
len állapota Méltóságod lánglelkü mu 

ságának köszönhető leginkább. Méltóságod 



lelkének egész odaadásával, szivének teljes 

melegével gyámolitotta és segitette népok- 

tatás-ügyünket arra a szinvonalra, a hol ma 

áll. A mily szerencse volt népoktatásügyünk- 

re nézve az alkotmányos korszak bekövetke- 

zésével Méltóságodnak ama magas állásra 

történt kinevezése, melyen alkalom adatott 

az uj ég és uj föld teremtésében kiváló ha- 

tással közremüködnie, épen oly mély hála 

tölti el a hazai tanitóság keblét a Gondvise- 

lés iránt ma, 50 éves jubilenmán,drága éle- 

tének megtartásáért. 

Egy hazafiui erényekben, munkásságban 

és sikeres alkotásokban gazdag multra te- 

kinthet vissza s teljes büszkeséggel Méltó- 

ságod mai jubileumán. S mi, kik ez alkotá- 

sainak megszilárditásában mint csekélyke 

eszközök munkálhattunk, háládatlanok len- 

nénk, ha e kinálkozó alkalmat meg nem ra- 

gadnók, mélyen érzett hódolatunknak bár 

szerény, de őszinte kifejezést adni. 

Fogadja el azért Méltóságod itt e helyen 

a tanügy terén 50 év lefolyása alatt tanusi- 

tott gazdag munkásságának szép ünnepén 

alólirott Tanitótestület nevében abbeli őszin- 

te szivből jövő kivánságunkat, hogy az Egek 

ura tartsa meg drága életét szeretett családja 

boldogitására, a közjó előbbrevitelére és a 

népnevelés szent ügyének, további hasznára 

az emberi kor legvégső határáig állandó 

egészségben és kitartó szellemi erőben ! !1 

Mély tisztelettel maradván: 

Méltóságos Miniszteri Tanácsos ur! 

Kézdi-Vásárhelytt, 1887. ápril 28-án 

a Háromszékmegyei Tanitótestület nevében 
alázatos szolgái: 

(P.H) M. Székely János, Gyöngyösi István, 

elnök. titkár. 

Imets-jubileum. 

Csik-Somlyó, 1887. ápril 27. 

A csiksomlyói róm. kath. tfögymnasium 

tanártestülete folyó évi ápril 25-én kegyele- 

tes ünnepélyt ült Imets F. Jákó igazgató 25 

éves tanári jubileuma alkalmából. 
Az ünnepélyességek tulajdonképen már 

24-én este vették kezdetüket a gymn. ifju- 

ságnak fáklyásmenetével. 

25-én reggel ünnepi mise tartatott, hol 

Imets F. Jákó jubiláns fényes segédlet mel- 

lett celebrált. 
A főgymnasiumi dalárda Dr. Medgyesy 

Béla tanár vezetése és Szász Károlyne ur- 

asszony orgona-kisérete mellett „Theodor 

de la Hache" vocalmiséjét adta elő harmo- 

nikus szépséggel a jelenvolt diszes, nagy 

közönség nem csekély meglepetésére. 

Ezután a megyeház nagytermébe vonult a 

közönség, hol a rendező-bizottság disz-ülést 

tartott. 

Egy öttagu bizottság által az ünnepelt 

meghivatott a gyülésre s annak élén megje- 

lenvén, a részére kijelölt és feldiszitett he- 

lyet elfoglalta, miközben a fögymn. dalárda 

férfikara rázenditette a Bartalis Ágoston 

VIII. oszt. tan. által irt és Dr. Medgyesi 

Béla tanár által dallamra vett üdvözlő dalt. 
Most Glósz Miksa tanár felolvasta az ünne- 

pelt pályafutását találóan ecsetelő munkála- 

tát, majd Pál Gábor tartalmas beszédben 

üdvözli a jubiláns igazgatót s a tanári kar 

tisztelete és elismerése jeléül átnyujt neki 

egy izléses ezüst serleget. Nagy Lajos ka- 
nonok-főesperes a papság nevében tartott 
valódi [elassicus nyelvezetü beszédben üd- 

vözli a jubiláns papot s atnyujtja neki Ma- 
jer István ,„Ezer Kereszt" cz. diszmüvét. 

Dr. Fejér Antal ügyvéd az ünnepelt volt 

tanitványainak háláját s tiszteletét tolmá- 

csolván, egy remek kivitelü albumot nyujtott 

át. A jelenlegi tanitványok érzelmeit és há- 

láját Bartalis Ágoton VIII. oszt. tan. lendü- 

letes beszédben tolmácsolta s 

tanár magas müveltségének kitüntetése je- 

léül diszes babérkoszorut nyujtott át. A 

helybeli tanitóképezde ifjusága P. Tima Dé- 

nes tanár vezetése mellett Mester Károly 

„Szózat"-át szép sikerrel adta elő. Erre 

Mikó Bálint, Csikmegye főispánja, a 

maga és a törvényhatóság nevében üdvözli 

a jubilánst. A csikszeredai polgári leány- 

iskola érzelmeit özv. Lakatos Jánosné igaz- 

gató nő tolmácsolja, mig a gazdasági felső- 

s az ünnepelt 

népiskola részéről Lakatos Mihály tanár 
szép beszédben üdvözli a nap hősét. Majd 
ismét Baka József mint a csikmegyei róm 
kath. egyesület alelnöke köszönti a fubilán- 
sot, mint ezen egylet buzgó elnökét. A meg- 

hatottságtól remegő hangon válaszolt a ju- 

biláns egyenkint a hozzá intézett beszédekre. 
Találóan s az érzékeny sziv közvetlenségé- 
vel emelte ki minden irányban azon mozza- 

natokat, melyek az ünneplők részéről rá 

nézve e napot felemelővé és örökké feled- 

hetlenné tették. Befejezésül a gymn. dalárda 

Huber Károly „Nemzeti zászló" gyö- 
nyörü darabját adta elő a nála megszokott 

praecisitással. Egy szép albumot nyujtott át 

még az ünnepeltnek kiváló tisztelete jeléül 

Klencsár helybeli könyvkötő. 

cz. 

Ezzel az ünnepélyességek befejezést nyer- 

tek volna a délutáni viszontlátásig, mikor is 

Balogh Elek szemináriumi élelmező kitünő 

konyhája látta el a diszebédre összesereglett 

nagy közönséget. Balogh ur megérdemli, 

hogy e helyen is kiemeljük, mert izletes me- 

nüjével méltán kiérdemelte a jelenlevők elis- 
merését. Az „U" alaku százteritékü asztal- 

nál csakhamar megindult a jó kedv s egy- 

mást érték a szellemes felköszöntők. 

A harmadik fogásnál föláll Mikó Bálint 

főispán s poharat emelt a király, királyné és 

felséges családjuk egészségére, melyet lel- 

kes éljenek követtek s a jubiláns az ezüst 

serlegben levő bort e szerint a legelső ma- 

gyar emberre üritette ki. Éltes Elek tanfel- 

ügyelő erdélyi püspök ő execellentiáját, Nagy 

Lajos kanonok Trefort Ágoston minisztert, 

Madár Imre főjegyző a jubilánst, Pál Gábor 
Mikó Bálint főispánt köszöntik fel, majd 
Molnár Lajos a tanártestületre, Imets F. Jákó 

jubiláns hálát és köszönetet mondva a kitün- 
tető figyelemért Csikmegye müvelt közön- 

ségére emelt poharat, dr. Fejér Antal ügyvéd 
a papságérts köztük Nagy Lajos kanonokért, 

Szász Károly Éltes Elek tanfelügyelőért, 

Mikó Bálint főispán a jubilánsért, Nagy La- 

jos Bodó Alajos plebánosért, dr. Medgyesy 

Béla a csiksomlyói főgymn. és tanitó-képezde 
tanártestületei között levő egyetértésért, 

dolgot a háziak észreveszik s lesz óriási 

Csedő István ügyvéd Paál Ietván adófel- 

ügyelőért, dr. Medgyesy Béla Jakab Lajos 

lövétei plebánosért, Szász Károly Fodor Ig- 

nácz ügyvédért, dr. Medgyesy Béla a ünne- 

kecske üzőbe vétetett s egy termetes szegfü- 

bokorral szájábau szelvészként rohan vé- 

pélyességeken közremüködő s annak fényét 
orgonajátékával nagyban emelő Szász Ká- 
rolyné urasszonyért üritenek poharat. Erre 

Éltes Elek tanfelügyelő inditványára a disz- 
ebédről egy bizottság küldetik ki, mely Szász 

Károlyné urasszonynak szivességeért köszö- 

netet mondjon. Ezek után még számos fel- 
köszöntő mondatott, többek közt Pap András 
tanár az ügyvédi kar jelenlevő tagjaira, Bo- 
dosi Lajos tanár dr. Fejér Antal ügyvédre, 
dr. Fejér a jubiláns édes anyjára stb. stb, s 
vidám hangulatban telt az idő a czigányzene 

lelkesitő nótái mellet 6 óra feléig, mikor is 
a társaság lassan oszladozni kezdett. 

Meg kell emlitenem azt is, hogy a jubiláns 
az ország minden részéből mintegy 100 üd- 
vözlő levelet s táviratot kapott, melyek a 

diszebéden felolvastattak. 
Egy jelenvolt. 

Különfélék. 

- Elöőléptetések. A Kézdi-Vásárhelytt állo- 
másozó 24.ik honvéd-zászlóaljnál a napok-! 

Mó- 
kezdi, azután vet bükkönyt, csalamádét, de 

Turóczi 
András 

és 
ban két előléptetés történt. 

főhadnagyból százados 
Ferencz hadnagyból főhadnagy lett. Őszin- 
tén gratulálunk a két derék, népszerü tiszt 

haladásához. 

- A néepfelkelési tiszti tanfolyam Kézdi-Vá- 
sárhelytt május 6-án meg fog nyilni. Mint- 
egy 19 aspiráns kapott behivót. Ezek közül 
4 Kézdi-Vásárhelyről, 15 pedig vidékről 

való. 

zes 

- Dancz Lajos szinigazgató, ki jelenleg 
Brassóban működik nagy társulatával, táv- 
irati kérdést intézett Kézdi-Vásárhelyre az 

itteni szinkör tulajdonosához, ihogy hajlan- 

dó-e az arenát május 10-től kezdve átbocsá- 
tani. Minthogy az idei szini évadra a Dancz- 
társulat birja az engedélyt s a szinkör is 

fenn van tartva, remélhető, hogy nyári szini 
évadunk már május közepén kezdetét veszi. 

torban szegfübokrostól együtt nyomtalanul 

eltünt. 

- A kézdivásárhelyi csizmadiák részére ! 

tudvalevőleg az E. M. K. E. 8000 pár ba- 

kancsra szóló megrendelést eszközölt ki ille- 

tékes helyen a népfölkelés felszerelése al- 

kalmából. A bakancsok elkészitésére vállal- 

koztak: Sáska Antal, Tuzson Pál és Med- 

gyaszai Máté. A megrendelés junius végéig 

foganatositandó. A vállalkozok a kellő lépé- 

seket megtették; 

áll rendelkezésükre, s e hét elején hozzá is 

fogtak a munkához. Hat szabász és mintegy 

ötven segéd-munkás működik. A kik olvas- 

ták a lapunkban is annak idején megjelent 

utasitást, elképzeihetik, mennyi nehézséggel 

jár az előirás pontos megtartása a még szo- 
katlan munkásoknak; ők azonban a kezdet 

nehézségein csakhamar tulestek, most már 
benne vannak a rendes kerékvágásban, és 
foly a munka pompásan. Minthogy pedig 

sem szakértelemben, sem anyagban, sem jó 
munkásokban hiány nincs: biztosra lehet 

venni, hogy a vállalkozók meg is fognak fe- 

lelni kötelezettségüknek. Kézdi-Vásárhelytt 

ez az első ilynemü vállalkozás. Vajha kö- 
vetné minél több! Mi őszintén ohajtjuk ezt 

s azért a vállalat vezetőinek kitartást és 

sikert kivánunk. 

- Kisvárosi idyiI. Rég elismert igazság, 

hogy nem jó kecskére bizni a káposztát. Mi 

meg, kézdivásárhelyi szempontból tekintve 

a dolgot, azt is hozzátehetjük, hogy még a 

virágos cserepeket sem jó a szakállas falánk 

utjába rakni. Erdekes példát szelgáltatott 

erre a pénteken délután véghezment ese- 

mény, mely is az egész piacz-soron nagy- 

mérvü derültségnek lett okozója. - A nap 

anyag, munkaerő bővön 

melegen süt, az ablakok tárva-nyitva, a sza-/ 

bad levegőre kitett virágok kéjesen nyujtják 
szét szirmaikat a meleg napfényben; a há- 
zak árnyában egy sötét szakállas alak közelg. 

A naiv virágocskák gyöngéden mosolyognak 
a közelgő alakra, nem is sejtve, hogy annak 
villogó szemeiben sorsuk van megirva. A 

kecske diadalmasan nevet szakállába, oda 
lép, felkönyököl az ablak fájára s pillanat 
alatt az egész növényzetet - lelegeli. A 

sivalkodás az asszonynép részéről. A rabló 

gig a piaczon, nagy csődületet idézvén elő. 

Általános népfelkelés lett, ámde a kecske 

nem azért kecske, hogy elfogassa magát. 
Könnyü lábakkal iramlott tova s egy siká- 

Közgazdaság. 

Valami a tagositásról. 

(Folytatás.) 

Már 1889-ben gyümölcsfát is ültet a gyü- 

mölcsösnek szánt helyre, mig a veteményes 

kertet vékonyan megtrágyáztatja, hogy an- 
nál szebb, piaczosabb zöldsége legyen. Sze- 

reti a lencsét termeszteni s vet a forgón ki- 
vüli 1 holdba lencsét, mint egyik legpénze- 

sebb veteményt. 
A tavaly megtrágyázott luczernásba már 

most vet árpát, közébe luczernával. Mig a 
tartalék-luczernásba, mely a télen trágyázva 
lett, zöld takarmányt vet és pedig felváltva 
hol bűkkönyt, hol csalamádét. 
Az 1-ső szakaszban még a mult évben répa 

után rozsot vetett, azt kora tavaszszal etetni 

télre felszántatja. 
A 2-ik szakaszba ültet répát; 

veti rozszsal takarmánynak. 
A 3-ik szakaszban mivel törökbuzát szem- 

nek, szárát ujból elteszi télre takarmánynak 

s télre felszántatja. 
A 4-ik szakaszba, mely trágyázva lett, vet 

bükkönyt, mit megcsinálnak szénának; az 
után még vet csalamádét s télre felszántatja. 
Az 5-ik szakaszban rozs- és buzaaratás 

jesz; öszszel felszántatik. 

A 6.ik szakaszba ujból vet bükkönyt szé- 

nának, azután feltöreti s beveti fele rozs, 

fele buzával. 
Várható termés ez évben: 

öszszel be- 

A luczernásban árpaszalma, egy kis vágás 

luczerna a tarlóban. A tartalék-luczernásban 

zöld takarmány bővön, 

Az első szakaszban eleinte rozstakarmány, 

később bükköny, csalamádé. 

A 2-ik szakaszban répa 100 mmázsa. 

A 3 ik szakaszban törökbuza 7-800 liten 

egy kevés paszuly, mák. 

A 4dik szakaszban bükköny-széna 20 

mumázsa, csalamádé nyári takarmánynak. 

Az 5-ik szakaszban rozs és buza 1000 liter. 

A 6-dik szakaszban bükköny-széna 15 

mumázsa. 
A luszernásban árpa mintegy 600 liter. 

A forgón kivüli 1 holdon termett lencséje 

600 liter, lencse, szalma mintegy 10 mmázsa. 

Ezen évben gazdánk azon örvendetes ta- 

pasztalatra jön, hogy az idén már többecske 

szemtermése, de ugyanannyi takarmánya 

lett, mint tavaly, s hogy az idén már inkább 

tuud pénzt csinálni s abból laz adót, cselédet 

fizetni. Hogy aljnak való szalmát sem kell 

venni, szintén vigasztaló. 

Még ez évben trágyázás alá jön a váltó 

1-ső és 5-ik szakasza és a forgon kivüli, me- 

lyet még ez év őszén meghordat és alá- 

szánt. t. 

A következő 1890-ik évben a mivelés a 

következő: 

A luczernás már be van állitva, mig a tar- 

talék-luczernás takarmány-termesztésre for- 

dittatik, mint tavaly. 

A forgón kivüli 1 holdon mivel káposztát. 

Az 1-ső szakaszban lesz árpa lóherrel. 

A 2. szakaszban rozs, bükköny, csalamádé- 

takarmány. 

A 3. szakaszban répa, öszön rozszsal, jövöre 

takarmánynak bevettetik. 

A 4. szakaszban törokbuza télre felszán- 

tatik. 

Az ő. szakaszban bükköny szénának, az- 

után csalamádé; öszszel rozs és buzával 

bevettetik. 

A 6-ik szakaszban rozs- és buzaaratás lesz; 

öszszel felszántatik. 

Várható termés a 3-ik évben: 

A luczernás ad 3-4 vágást, mig a tarta- 

lek-luczernás zöld takarmányt. 

Az 1. szakasz árpaszalmát, egy kis vágás 

lóhert. 

A 2. szakasz zöld takarmányt és szénát 

télre. 

A 3. sz répát 100 mmázsét. 

A 4. sz. törökbuzát 7-800 litert, egy ke- 

vés paszulyt és mákot. 

Az 5. sz. bükkönyszenát és nyári taka 

mányt 25 mmázsát. 

A 6. szakasz rozsot és buzát 1000 litert. 

A lóherésbe vetett árpa után 600 liter. 

Ez évben trágyázás alá kerül a váltó ik 

és 6-ik szakasza. 

1891-ben, vagyis a 4-ik évben, a mivelés 

a következő: 

A luczerna kaszáltatik. 

Az 1. szakaszban is a lóher most jön ka- 

sza alá, melynek 8-ik hajtása leszántatván, 

törökbuzával bevettetik jövőre. 

A 2. sz. árpa lóherrel vettetik. 

A 3. sz. rozs, bükköny szénának, csala- 

mádé. 
A 4. sz. répa, őszszel rozszsal takarmány- 

nak bevettetik. 
Az 5. sz. rozs- és buzaaratás. 

A 6. sz. törökbuza, paszuly és mák. 

Várható termés a 4-ik évben: 

Takarmányul: 
A luczernásról 8-4 vágás, melyből egy 

vágás megszárittatik. 

A tartalék-luczernáson zöld taka 

nyárra. 

1. sz. 

2. sz. 

3. sz. 

lamádé. 

4. sz. répa. 
6. sz. törökbuzaszár. 

Szemtermésül: 

2. sz. árpa mintegy 600 liter. 
5. sz. rozs és törökbuza 1000 liter. 
6. sz. szemes törökbuza 7-800 Hte 

Ezen évben trágyázás alá kerül a ta 

luczernás s a váltó 8. és 4. szakasza. 

lóhervágás. 

egy kis lóhervágás és árpaszalma. 
rozs, továbbá uakonyzént és esa 

(Vége következik.) 

Elekes Tivad 



Fiaczi árak 

Kézdi-Vásárhelytt, április 28-án. 

Buza (tiszta) hektóliterenkint 5 frt 80 kr. 
(elegy) 4 frt 75 kr. 

Rozs (tiszta) , 3 frt 80 kr. 

„(elegy) -frt kr. 

Arpa (tiszta) 3 írt 20 kr. 

(elegy) 2 frt 40 kr. 

Zab 1 frt 90 kr. 

Törökbuza 4 frt 40 kr. 

Kása (köles) 8 frt = kr. 

(árpa) 24 frt - kr. 
Borsó " 6 frt - kr. 
Lencse 10 frt - kr. 
Fuszulyka 5 frt - kr. 
Pityóka (legszebb) 1 frt 30 kr. 
Marhahus kilogr.-kint - frt 32 kr. 
Disznóhus - frt 36 kr. 

Juh-hus - frt kr. 
Szalonna - frt 60 kr. 
Faggyu (nyers) - frt 20 kr. 

Felelős szerkesztő: 

Ifj. Dobay János. 

Kiadó tulajdonos: 

Ifj. Iovács Dániel. 

Sz. 505. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A kovásznai kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Szurkos László végrehajtatónak Tódor 
Domokos, Csoma Imre és Kádár Ferencz 
végrehajtást szenvedő elleni 55 frttőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a kovásznai kir. járásbiróság 
területén levő a gelenczei 76. sz. telek- 
jegyzőkönyvben fekvő a 2556. hr. szám 
alatti ingatlanra 13 frt, 2863/,, 2864., 
2865/,. hr. sz. a, ingatlanra 31 írt, 4796/,. 
hr. sz. ingatlanra 36 frt, 7675. hr. sz. a. 
ingatlanra 11 frt, 7965/,. hr. sz. alatti in- 
gatlanra 9 frt, a gelenczei 67. sz. tljkvben 
189- 192. hr. sz. alatti ingatlanra 227 
frt, a gelenczei 72. sz. tljkvben 1870., 
1871. hr. sz. a. alatti ingatlanra 46 frt, 
2750. hr. sz. alatti ingatlanra 38 frtban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az I887-ik évi május 
hó 13-án délelőtt 9 órakor Gelencze köz- 

l 
1887. 

l ségházában birtoktestenként megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megálla- 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak. 

! Arverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/0-át, vagyis a 
2556 hr. sz. alattira 1 frt 30 kr, 2868/,, 

2864/1, 2865 , hr. sz alattira 3 frt 10 kr, 

hr. sz alatti ingatlanra 1 frt 10 kr, 7965/,. 
hr. sz. alatti ingatlanra 90 kr, a gelen- 

alattira 22 frt 70 kr, a gelenczei 72. sz. 

4 frt 60 kr, 2750 hr. sz. alattira 3 frt 
( 80 krt készpénzben, avagy az 1881 LX. 
t-cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez le- 
tenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott 
szabályszerü elismervénytátszolgáltatni. 
A kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság Kovásznán, 1887. évi márczius 
hó 17-ik napján. 

Dobay, 
kir. járásbiró. 

seseseseseeezezezeze 

és osáz ellen ajánlott számos 
között még is csak a valódi 

Horgony - Pain- Expeller a leghatásosabb 
és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy 
teljesen megbizható, orvosilag ekipróbait 
készitmény, mely minden betegnek tegjes l 

megnyugvássai ajánlható. Hogy : Expeller 
teljes bizalmat érdemel, legjobban k k abból. 
hogy sok beteg, a ki nagy garral feldiesert más 
gyógyszereket próbált meg, megint csak a 

ré jónak hizonyult Pain- Exyellerhez 
tért vissza. Épen az összehasonlitás által győződ- 
tek meg arról, hogy úgy a csuzos fajdalmak, tag- 
szakgatások stb. mint a fő-, fog- es haátfájás, 
oldainyilalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt 
bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetől 
meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, mig 
másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobya. A káros utánzatoktól 
azonban óvakodni kell, s csak a „horgony-jellel 
ellátott Pain-Expellert fogadjuk el mint 

4796/,, hr. sz. alattira 3 frt 60 kr, 7675. 

czei 67. sz. tijkvben 189-192. hr szám 

tljkvben 1870, 1871. hr sz. alattira 

valódit, Központi-raktár: Gyögyszertár 
az arany oroszlánhoz Prágában, Niklas- 
platz 7. Kapható a legtöbb 
szertárhan.) ee 

cz 

*) Kaphatók: Kezdi-Vásárhelytt Szabó Albert- 
nél, Kovásznán (iross C. gyógytárában. Főra tá:: 
Török Józsefnél Budapesten. 1 

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK. 

Érvényes 1886. október hó I-től. 

a aetreada. 

PREDEAL-NAGY-VÁRAD. 

Biztositók figyelmébe. 

Tisztelettel értesitem az érdekelt biztositó közönséget, mi- 
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szerint a néhai Hankó László által képviselt 

Magyar Altalános Biztositó Társaság 
ügymökségét % 

átvettem, s ennéltogva e szakmába vágó mindennemü biztosi- b 
tást elvállalok és utasitást készséggel adok. 

1 Kézdi Vásárhelytt, 1887. évi május 1-én. 
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Ifj. Bándy István. 

mmmsssmamaaassaaaamans ni 
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TAVASZI és NYÁRI UJDONSÁCG. 

MENYASSZONYI, SÉTA- és HÁZIRUHÁK (toillettek) 
a legujabb divat szerint készülnek 

KOVASZNAI és KERESZTESY 
női divat- és készöltöny-termében 

BERASSÓ (főtér). 
Ugyanott ujonan megérkeztek dus választékban a legdivatosabb 

pel és külföldi gyapju ruhakelmék szép mintákban, creppek, cachmi- 
rok, lyoni selymek, merveileuxok, faillek, bársonyok fekete és minden 
szinben, női és férfi confections posztók, mosó satin és toillek, zephirek, 

oxfordok, Benediet Schrall-féle schiffon, schirting, inlet és sávolyok 
(gradol), továbbá amerikai vásznak minden szélességben. Szalmakala- 
pok, virágok, tollak, csipkék, szalagok, selyem- és irhakesztyük, nap- és 
esőernyök, csipke-, jutte- és tunis-függönyök, teritők, futó- és sopha-sző- 
nyegek igen előnyös árakon kaphatók. 

Minták kivánatra ingyen és bérmentve. 

KELETI VONAL. 

Érvényes I886. október hó I-től. 

ÁAllomások 

Predeal (vendéglő) 

Brassó (vendéglő) 

Botfalu 
Földvár 

Mogyorós 
Apácza 
Köpecz. 
Agostonfalva 
Alsó-Rákos 
Homoród 
Kacza 
Bene 
Erked 
Héjasfalva 

Segesvár (vendéglő) 

Medgyes 

Brassóból Bukarest felé a gyorsvonat indul reggel 5 óra 45 perczkor, a vegyes vonat délután 1 óra 55 perczkor 

319. 307. 301. 
vegyes v. személyv. gyorsvon. 

(érk 
(ind 
(érk. 

(ind. jaiő 7] 
4.44 8.08 
5.02 8.24 
5.24 8.39 
5.43 8.51 

öö 9.07 
6.15 9.14 
6.36 9.300 
7.06 9.51 
7.28 10.04 
7.583 10.24 
8.18 10.39 
8.52 10.03 

férk. 9.19 11.19 
(ind. 9.31 11.26 
(ind. 10.57 12.29 

: 319. 307. 30.. 
AÁllomások vegyes v. személyv. gyorsvon. 

! 

Kis-Kapus (vendéglő, elágazás Nagy-Sze- (érk. 1119 44 
ben fell)) 

(ind. 11.31 12.49 
érk. 1.22 2.09 Tövis (vendéglő, elágazás Arad felé) 1.51 219 

Nagy-Enyed ::: 2.18 2.39 
Kocsárd (vendéglő, elágazás Maros-Vá- (érk. 83.04 8.14 

sárhely felé) (ind. 814 322 
vé o , (érk. ö8!3.8 Gyéres (elágazás Torda felé) Gnd 4.01 3.56 
z el (érk. 5.56 5.30 
olezevár (vendézlő) ind ö31 631 50 

érk. 0.00 11.00 13 Nagy-Várad (vendéglő) erl l 
(ind. 110.55 11.15 9.18 

Budapest (érk. 745 10.00 2.15 

*a A foglalt számok az esti 6 órától 
rekai 5 óra 59 perczig számított éjjeli időt je- 
entik. l 

Nyomatott Szabó Albertnél Kézdi-Vásárbelyte 


